

# 商丘日报

—SHANGQIU DAILY—

2018年5月31日  
星期四 农历戊戌年四月十七

主管、主办：中共商丘市委  
国内统一刊号：CN41—0012  
网址：www.sqrb.com.cn

出版：商丘日报报业集团  
邮发代号：35—63  
第9645号 今日八版



公信亲和 大爱厚德

党报热线：2616025

新闻热线：2614648

评报热线：2613749

广告热线：2624468

发行热线：2615105

## 中办、国办印发意见 进一步加强 科研诚信建设

消息见2版 要闻

日报云阅读

扫二维码，查看意见全文。

网址：[http://www.sqrb.com.cn/news/2018-05/30/content\\_2566274.htm](http://www.sqrb.com.cn/news/2018-05/30/content_2566274.htm)



## 扎根人民

脱贫攻坚在行动

## 一个农民企业家的扶贫情怀

记「河南省十大三农新闻人物」孙永海

本报通讯员 张增峰 朱光伟 李伟

“孙永海被评为‘河南省十大三农新闻人物’啦！”

2017年度“河南省十大三农新闻人物”颁奖典礼5月25日在省会郑州举行。位于民权县老颜集乡的润康养殖有限公司总经理孙永海榜上有名，成为我市唯一获此殊荣的“三农”人物，他创办的养殖场也是全省畜牧生产领域唯一获此荣誉的企业。几天里，喜讯像长了翅膀，很快不胫而走，广为人知。

在老颜集乡，孙永海绝对是响当当的“明星”人物。农民出身的他，经过多年摸爬滚打，创建了庄周面粉有限公司和润康养殖有限公司两家企业，年创收数千万元。孙永海是民权县人代表，曾多次被评为“商丘市致富能手”、致富先进个人。让人称道的是，在企业发展的同时，他始终不忘回报社会、带富乡亲。“创业致富，不忘乡亲，铺就致富路；扶贫济困，彰显大义于基层之处；把企业办成脱贫平台，把致富的信念播撒在乡亲们的心田；心中永远有杆秤，这种砣就是贫困老百姓！”这是“河南省十大三农新闻人物”主办方给孙永海的颁奖词。

一个民营企业家的，为何有着如此深厚的扶贫情怀？

孙永海用朴实的话语回答：“俺是一个农民，生在农村长在农村，咱搞实业不光为了自己赚钱，做人不能忘本，致富不能忘了乡亲们，要带领乡亲们一起奔上致富路！”

孙永海是这样说的，更是这样做的。在他的公司里，有这样一条不成文的规定，那就是招工优先考虑贫困户。

2017年，他在家乡老颜集乡建了三个养殖分公司，专门招收贫困户进行管理。每个猪舍可饲养猪400头，由2名贫困户进行管理，每出栏一头生猪给管理者100元的管理费用，每名贫困户每年可得到4万元净收入。目前，在孙永海的公司里，63位贫困户每人每月可领到4000元左右工资，比出外打工挣得还多。（下转2版）

## “两城”联创在行动

# 市文明委全体会议召开

张建慧出席并讲话

本报讯（记者 祁博）5月30日，我市召开文明委全体会议。会议传达省文明委全体会议精神，总结去年以来我市精神文明建设工作情况，审议有关表彰事项，对新时代精神文明建设面临的形势进行深入分析，安排部署了现阶段工作任务。市长、市文明委主任张建慧出席会议并讲话。市委常委、宣传部部长、市文明委副主任王全周主持会议。市文明委副主任岳爱云、夏宗长参加会议。

会议指出，2017年以来我市精神文明建设工作成效显著、亮点纷呈：获得全国文明城市提名城市资格、“中国好人榜”发布仪式商丘站活动成功举办，全省推动移风易俗树立文明乡风观摩推进会在我市召开。同时，也要看到工作中的问题与短板，进一步提

高认识，加强基础设施和精神文明教育体系建设，完善基层创建的机制程序，确保今年精神文明建设工作取得良好成效。

会议要求，一要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，推动精神文明工作向前发展。认真贯彻党的十九大精神，深刻理解精神文明创建是中国特色社会主义的重要组成部分，是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的重要载体，是传承中华文明的重要抓手，要进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，以社会主义核心价值观凝聚最广泛的共识和力量，弘扬正气和正能量，凝聚精神合力，推动经济社会发展。二要紧紧围绕弘扬社会主义核心价值观这条主线，贯彻落实以人民为中心的发展思想，促进人

的全面发展和进一步提升工作的针对性和有效性，通过鲜活的载体、事例和典型，引领社会风尚好转，激发人们向善、向上的主动性。要结合社会主义核心价值观，把我们的城市文化、历史文化、城市精神传承好、发扬好、巩固好，为落实习近平总书记提出的打好“四张牌”，实现我市国家区域中心城市打下坚实的思想基础，凝聚强大的合力。三要紧紧围绕全国文明城市创建工作，落实好各项措施部署。做到普遍提升与重点培育相结合、城市精神文明建设与乡风文明建设相结合、硬件完善与软件提升相结合，创建全国文明城市的重点单位要按照职责分工，提高督查频率，严格督查，及时交办，跟踪问效，强化问责，形成合力，共同努力打好环境污染防治攻坚战。

## 张建慧暗访督查中心城区环境污染防治工作

本报讯（记者 祁博）5月30日下午，市长张建慧带领市环保局主要负责人，暗访督查中心城区环境污染防治工作，现场交办问题，要求全市各级各部门进一步提高认识、强化责任、落实措施，立即整改，有效改善和提升我市环境质量。副市长倪玉民参加。

在示范区市一中和商丘工学院新校区建设工地，施工现场组织混乱，黄土裸露，“六个百分之百”要求未落实。在华商大道东段的一处屯土场，黄土覆盖不到位，场内运输通道没有硬化，车辆冲洗设备形同虚设。张建慧现场交办住建部门及时调查取证、依法处罚，示范区等单位限期做好整改。

在睢阳区古城建设现场，通往古城东门的施工道路没有硬化，左右两侧的裸露黄土覆盖不完全。古城内，部分项目工地外道路没有得到有效冲洗，车辆过后扬尘

较多。

在梁园区建设西路与黄河路交叉口、建设路与平原路交叉口、平原北路、陇海路与平原路交叉口等处，道路清扫不到位，大车经过时扬尘较多。尤其在基本完工的建设路，施工便道没有硬化，扬尘严重。张建慧现场交办城管部门，抓紧做好扫尾工程，打通道路，工程完成后拆除围挡，及时还路于民。同时，要求有关部门对该段项目建设进行立案问责。

暗访中，张建慧强调，各级各有关部门要切实贯彻落实全国生态环境保护大会精神，充分认识到环境污染防治既是重大民生工程也是重大政治任务，是各级政府义不容辞的责任。要坚持问题导向，对照以上存在的问题和短板，照单全收，及时整改到位，并举一反

三方面排查，建立台账，逐项解决、逐一销号，尤其是各区、各有关单位主要负责同志要现场办公、现场发现问题，研究措施，及时解决。要正确处理项目建设和环境治理之间的关系，提高绿色施工组织和管理水平，严格落实“六个百分之百”要求，凡是达不到“六个百分之百”要求的，立即停工整顿。要持续强化道路扬尘治理，加大保洁力度，增加道路清扫清洗频次，做好大型过境车辆远程分流，并结合“城市清洁行动”，做好背街小巷治理，有效防止扬尘反弹。同时，要加快道路、绿化、管网等基础设施建设，为环境污染防治工作创造条件。住建、城管、督查、公安交警等部门要按照职责分工，提高督查频率，严格督查，及时交办，跟踪问效，强化问责，形成合力，共同努力打好环境污染防治攻坚战。

## 张建慧到市实验幼儿园慰问

本报讯（记者 祁博）“六一”儿童节到来前夕，5月30日，市长张建慧来到市实验幼儿园，向小朋友和一线教师送去节日问候。副市长岳爱云参加慰问。

张建慧来到幼儿园大班的时候，小朋友们正在做游戏。张建慧亲切地与小朋友们聊天，询问他们的名字、在做什么游戏等，向当值老师了解小朋友们的学习和用餐情况。张建慧说，一定要保证饮食安全，让孩子们吃得健康。在给班里的小朋友每人送去一套水彩笔作为节日礼物后，张建慧勉励孩子们要画好山水画、生态画和家乡的自然画。

“小朋友来看小朋友了。”一进多功能厅，张建慧就与在场的小朋友们打招呼。在这里，张建慧与大家共同观看了由幼儿园小朋友表演的豫剧《红灯记》和舞蹈《花木兰》。演出结束后，张建慧与大家合影，

并祝小朋友们“六一”快乐、茁壮成长。

操场上，孩子们正在进行一场3对3篮球赛。张建慧驻足场边观看比赛，为孩子们加油，为精彩的进球鼓掌叫好。比赛结束后，张建慧给每个孩子送去一个篮球，鼓励他们好好锻炼、增强体质。

张建慧还详细了解了实验幼儿园老园区近年来的发展情况和新园区建设情况，了解了当前孩子们的精神状态和生活学习状况，并向广大教职工人士表示慰问。他说，幼儿教育意义重大、责任艰巨、工作辛苦，一线教师们付出了大量心血。实验幼儿园作为我市幼儿教育发展的领头羊，要以对孩子、对社会高度负责的态度，不断提升教学手段、丰富教学内容，保证幼儿身体和精神健康成长，在新时代不断取得新的进步，为我市教育事业的可持续发展作出积极贡献。

## 陈向平到我市部分高校 调研党的建设和意识形态工作

本报讯（记者 王正阳）5月30日，市委副书记陈向平带领市委办公室、市委组织部、市委统战部、市委市直工委、市委教育体育局等相关部门负责人调研高校党的建设和意识形态工作，并组织召开了由4所市属高校党委书记和组织、宣传、统战部门负责人参加的座谈会。

陈向平一行先后来到商丘师范学院、商丘学院、商丘工学院、商丘职业技术学院、商丘医专进行实地调研。每到一处，陈向平都与师生们亲切交谈，通过听汇报、看资料、与党务工作者互动交流等方式，详细了解高校党的建设和意识形态工作情况，并就贯彻民主集中制、落实理论学习制度、开展党内组织

生活、基层党组织建设、党费收缴等方面的提出意见建议。

在随后召开的座谈会上，在听取4所高校党的建设和意识形态工作情况的汇报后，陈向平要求，要提高站位，切实增强做好高校党建工作的责任感、使命感，各高校要切实担负起管党治党的政治责任，在政治高度上突出党的领导，在政治要求上加强党的建设，在政治定位上聚焦全面从严治党，牢牢把握办学方向。要深学笃行，牢牢把握意识形态的主动权、话语权和主动权，坚持用社会主义核心价值观引导师生，加强高校思想政治理论课的主渠道建设，加强校园网络阵地建设，加强高校新闻媒体的宣传阵地建设，加强高校辅导员队伍建设等。（下转2版）

曾昭宝率省市政协委员到夏邑县

## 开展脱贫攻坚民主监督视察

本报讯（记者 李娅飞）5月30日，市政协主席曾昭宝率省、市政协委员视察团，到夏邑县围绕基本保障及工作作风等脱贫攻坚有关工作进行民主监督视察，着力推进脱贫攻坚工作落实。市政协副主席王清辰，市政协秘书长和市扶贫办相关负责人一同视察。

曾昭宝一行先后到夏邑县曹集乡曹东村、太平镇花庄村，就村卫生室、乡（镇）卫生院进行了实地查看，详细了解贫困户门诊报销、公共卫生服务等工作开展情况及健康扶贫政策落实情况。并采取不打招呼、不设路线、随机抽查的方式，先后深入到曹集乡曹东村贫困户赵学森、许昕说，太平镇花庄村贫困户赵学礼、王治国和贫困户王子良家中，

详细了解他们的家庭收支、实际困难和社会保障情况，认真听取他们的意见和建议。曾昭宝鼓励他们一定要利用好国家扶贫政策和资金，把改善生活条件和长远发展结合起来，确保获得持续稳定收入。同时，曾昭宝一行还深入到曹集乡曹东村原生态农业发展有限公司，详细了解产业扶贫情况，希望企业不断创新和发展，在努力做大做强自身的同时带动更多的农户增收致富。

曾昭宝对夏邑县脱贫攻坚工作给予肯定，同时就视察中发现的问题提出了意见建议。曾昭宝指出，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记扶贫开发重要战略思想和党的十九大精神，全面贯彻中央和省、市委决策部署，（下转2版）

## 对生态环境部饮用水水源地专项督查交办的问题 我市高度重视立查立改

本报讯（记者 司鹤欣）近日，针对生态环境部饮用水水源地专项督查在我市交办的问题，我市高度重视、迅速反应，要求相关县（区）认真对照清单、立查立改，并进一步形成长效机制，确保各具体问题高标准高质量整改到位，加强饮用水水源地保护，确保市民饮水安全。

接到督导组情况通报后，我市市、县、乡、镇各级领导高度重视。市长张建慧获知后，当即电话安排部署相关整改工作。副市长倪玉民在环境攻坚调度会上对具体工作进行了部署和落实，要求相关县（区）和职能部门对照问题清单立即行动、迅速整改，全面做好饮用水水源地环境保护工作。

市攻坚办向民权县、梁园区政府下达了整改不力催办单，要求限期整改到位。

5月24日至28日，梁园区、民权县政府相继多次召开专题会议，研究部署整改落实问题。要求针对交办问题清单，能立行整改的问题立即整改；不能立行整改的问题，制订整改方案、明确整改责任人、列出整改时间表。同时，要求涉及的乡镇及有关单位，要建立问题清单整改销号制度，并建立整改日调度机制，有关整改责任人每天汇报工作开展情况，确保交办问题高标准、高质量整改。两县（区）立即组织相关人员赴现场进行调查研究，对一级保护区内进行了全面排

查，对存在的网箱养殖进行了拆除，对生活垃圾、建筑垃圾等进行了清理。当前，饮用水水源地污染主要问题已经得到有效解决。

昨日，记者从市攻坚办获悉，目前民权县、梁园区均已上报了近日整改落实情况报告。特别是针对生态环境部督查中通报的我市饮用水水源地“一级保护区内存在观光点、卖鱼商贩卖鱼、餐馆经营、棋牌场所、公共厕所，生活垃圾收集不彻底”等13个问题，所涉及乡镇立即组织执法部门对水源地一级保护区内存在的观光点、卖鱼商贩、餐馆、棋牌室、厕所等违法违规建筑进行了彻底取缔、关停，对相关设施进行了拆除，同时组织环卫工人对水库周边生活垃圾进行了清理，并对以上整改内容建立长效机制、责任到人，确保以上内容不再反弹。同时，为进一步完善饮用水水源地保护管理工作，对已经整改的问题，明确村支书、管区书记为第一责任人，加强日常监管、严防死灰复燃。

【编辑 吴涛】

在2018年“全国科技工作者日”，向奋斗在各条战线上的全市科技工作者致敬！

——商丘市科协